

# DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELELVEL

**Előfizetési árak**  
helyben, vagy postán küldve:  
Egész évre . . . . . 10 frt — kr.  
Félévre . . . . . 5 — —  
Negyedévre . . . . . 2 — 50 —  
Egy hóra . . . . . 1 — —  
**Egyes szám 4 kr.**  
A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Nagy-utca 1704. sz.) bérmentve küldendő.  
**Előfizethető helyben:**  
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, Szalay Gyula kiadó lakásán (Kis-csapat-utca 983. sz.) és a szerkesztőségben.

**Hirdetési díj:**  
Négy hasábnos petit sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű és többszöri hirdetések alkalmán jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg-díj minden külön bejegyzésért 30 kr.  
Hirdetést vagy reklámot magában foglaló nyilvánosság sora 30 kr.  
Nyilvántartás közlemények minden petit sora 50 krajczár.  
Hirdetések felvételnek Szalay Gyulánál és a szerkesztőségben.  
Kéziratok nem adatként vissza.

## A választások és a zsidók.

(E—s.) A zsidófelekezet egyenjogúsága érdekében megindult mozgalom széles mederben folyik és hatalmas hullámokat vet. Sok vidék zsidósága kimondta, hogy nem szavaz olyan jelöltre, a ki a felekezeti egyenjogúságot programjában fel nem veszi. Ez a határozat a függetlenségi és 48-as pártot nem feszélyezi, hiszen e párt manifesztuma határozottan proklamálta a felekezeti egyenjogúság elvét, a nemzeti pártot sem feszélyezheti, mert az egyenjogúságot e párt is felvette legújabb programjába, de végtelenül kellemetlen helyzetbe hozta a címzetes szabadelvű pártot, mely eddig a zsidóság zömét »Stimmvieh« gyanánt használta fel.

Kiadták tehát a kormány lapjai a jelszót, hogy a vidéki zsidók kárhuzatos módon felekezeti politikát csinálnak, a jelöltekre alkotmányellenesen pressziót gyakorolnak, reverzálisokat követelnek, szóval a zsidók ugyanazt akarják, amit az ultramontánok. A kérdés lényegét a kormány organumai szépen elkerülték, vajon teljesítendőnek tartják-e a zsidók kéréseit, a miniszterek konok hallgatásba merültek. A kormánypárt korifeusai is a sokatmondó hallgatást tartották legcélszerűbbnek. De végre akadt köztük egy bátor férfi, Rakovszky István, a magyar szabaddómivések feje, a ki tehát már hivatalból a legszabadelvűbb a címzetes szabadelvűek közt; a liberálisizmus nagymestere kimondta, hogy ezen előtte ismeretlen kérdésben nem nyilatkozhatik, magát előre meg nem köti, egyszóval a zsidók törekvésit, melyet a rosznyói körlevélben hangoztatott akcióval egyformának tart, a parlamentarizmus nevében kárhuzatja.

Ime a címzetes szabadelvűek, a kiket a zsidók érthetetlen okokból oly erőfeszítéssel támogatnak mindig az ellenzék szemében, megtalálták már a támpontot, melynek segítségével ki akarják játszani a zsidó felekezettel s ki akarnak bujni a komoly atakban felmerült kérdés megoldása alól. Ideje már, hogy ezt a rut játékot leplezzük és bemutassuk úgy az egész polgárságnak, mint különösen a zsidó választóknak a címzetes szabadelvűek szárnalmas bujkálását.

A zsidóság törekvése nem felekezeti politika. A felekezeti politika ott kezdődik, midőn egy felekezet a teljes jogi és társadalmi egyenlőség birtokában tulsúlyt akar magának biztosítani a többi felekezettel rovására. De mit akar a zsidóság? Pusztán egyenlő jogot. A felekezeti politika második ismérve az országos érdek alárendelése a felekezet széparatiztikus érdekeinek. — Mondják meg a címzetes szabadelvűek, micsoda országos érdeket sért a zsidó felekezet egyenjogúsága?

Tovább mehetünk egy lépéssel. A zsidókat csufosan kihasználó kormánypárt csinál felekezeti politikát, mert a szabadelvűség érdekét feláldozza felekezeti ellenszenvének, midőn a zsidóság jogos kérése elől gyáván megszökök.

Igen eredeti, mikor a kormánypárti organumok azzal valódoják a zsidókat, hogy reverzálisokat követelnek és fel akarják ujtani az utasítások rendszerét. Igen eredeti és jellemző arra nézve, hogy mily komolyan veszik a kormánypárti részről a választásokat. Jó lesz egy kissé az emberek emlékezetébe hozni, hogy utóvégre a választás nem pusztá formalitás, dinom-dánommal járó komédia, hanem komoly aktus, mely a választók akaratának érvényesítésére való. Nevetéses szerepet szán a választóknak, a ki azt kívánja, hogy feltétlen alázatossággal

fogadják el azt a programot, melyet valami jelölt vallani kegyeskedett. A választónak is csak van szabadsága és ha a jelölt szabadon vallhat programot, ez a szabadság a választókat is megilleti. Ha programjuk nem vág egybe, akkor nem mehetnek egymással. A zsidó választók egyszerűen kinyilatkoztatták, hogy nem szavaznak arra, a ki a felekezeti egyenjogúságot nem vallja programjának. E nyilatkozat után a jelölt szabadon tehet, a mit akar, senkise kényszerítette; ha kedve tartja, a felekezeti egyenjogúság mellett foglal állást, ha úgy kívánja, ellene. Fogalomzavar, vagy rosszakarat tehát reverzálisokat és pressziót emlegetni, midőn a zsidó választók csak azzal a természetes jogukkal élnek, hogy arra szavazzanak, a kire akarnak. Üres beszéd annál is inkább, mert hiszen a zsidó választók csak azt mondják ki, hogy nem szavazhatnak arra, a ki felekezeti ellenszenvből megtagadja a liberálisizmus követelményét. Csak nem kívánhatja valaki a zsidó választóktól azt az örültséget, hogy felekezetük ellenségére szavazzanak.

Ha azonban presszióról szó lehet, azt a kormánypárt organumai gyakorolják, midőn a »parlamentarizmus meghamisítása«, a »felekezeti politika«, »presszió« és egyéb hamis jelszók a zsidóság felénkebb és kevésbé művelt elemeit terrorizálni akarják, hogy a kormány kedvéért olyan jelöltekre szavazzanak, a kik az ő meggyőződésükkel ellenkező programot vallanak és a felekezet ellenségei! A vidéki zsidóság nagy tömegében van annyi ész és bátorság, hogy a terrorizálásnak nem enged, de mivel már akadt egy vidéki hitközség, a szegzárdi, mely — bizonyára felőbb intése — lépre ment a címzetes szabadelvűeknek, szükségesnek tartottuk az összekuszált fogalmak tisztázását.

A kormány csufos magatartása kinyilvánítható már a hazai zsidóság szeméit, melynek nagy része abban a rögeszmében szenved, hogy csak a kormánypárti táborban lehet helye.

## Választási mozgalmak.

**A kormány és a választások.** A kormány nem riad vissza semmitől, csak hogy a választókat megakadályozza a tiszta akaratnak kifejtésében és politikai meggyőződésének kinyilvánításában. Kihaszalja a nép szegénységét, évtizedeken át rendszeresen rontott erkölcsét s pénzén vásárolja meg a szavazatokat. Mőgősitja hivatalnokait, a kik a kényszer hatalmának nyomása alatt, jobb meggyőződésük ellenére, fizetett bérezenekként erőszakoskodnak s terrorizálják a népet. Hivatalos jelöltek küld a kerületekre, a kik aztán szórják a kormány által adott pénzt, melyről mindenki tudja, hogyan került a kormány birtokába. A hol a hivatalos jelöltekkel nem boldogul, oda nagy befolyású, gazdag mánások helyez el, úgy, hogy már eddig is körülbelül kilenczven mánás szerepel az ország 413 kerületében. Paktál oláhokkal, szászokkal; olaját önt a nemzetiségi törekvések tüzeire s azoknak segítségét is kihaszalja saját érdekeinek előmozdítására.

**H-Hadházirol** vettük jan. 16-iki kelettel a következő sorokat:

A kormánypárt jelöltje ma tartotta bevonulását s program-beszédét városunkban. Hasztalan volt a háromnap szemérmellen itatás korcsmákban, malmbokban, nagyon szárnalmas látványt nyújtott a mesterségesen szított lelkesedés. A legmagasabb számot mondom, ha negyvenre teszem a kétszínű tollas választók számát.

Az egész ünnepélyesség különben sutyomban készítettet elő, mintha csak a lehető leggyorsabban akarnának tulesni ezen a választókra, s jelöltre egyaránt kellemetlen aktuson.

Mi a magunk embereit informálni nem tudtuk s így a nagyobb rész otthon maradt, de a jelöltet meghallgató kisebb rész is többszörösen felülmulta az ellenpárt parányiságát

s a kormánypárt tüntetésén az ellenzék veres toll viritott mindenfelé.

A jelölt egy negyed órát meg nem haladó beszédéből feljegyzésre méltó az, hogy olyat is mondott, a minek mi is minden kétegy nélküli hitelt adunk, t. i., hogy »ő nem jeles szónok.

A beszéd kurta volt — ez az egyetlen érdeme — de annál hosszabb az azt követő ivás. Ha szóval nem győzik, majd győzik borral — gondolták s az ékes, meggyőző beszéd után felvonult a párt a vendéglőbe, s az udvaron egy hordó bort csapra ütven, ott osztogatta a szent meggyőződést csupokkal, bádoggokkal és vedrekkkel. Részesülhetett belőle boldog, boldogtalan, ha feldugta a kétszínű tollat. És mindez a főszolgabíró-jelölt szemei előtt történt. . . . Oh hivatott öre az igazságnak, jognak és jó erkölcsnek! . . .

Na de az általuk megívott bor nekünk vált javunkra. Ez a becsületes nép még csak hírből ismerte az elvek mellett való argumentálásnak a kormánypárt által monopolizált ezen módját. Most látta és megutálta. Sűrűn hangoztak fel a kívül álló csoportokból a megvetés kifejezései: »Gyalázat!« »Még ilyen nem történt Hadházon!« . . .

Igen, már el sem bujnak, hanem nyilvánosan, czégesen, mintegy kérkedve mutogatják erkölcsstelen eljárásukat. Mindegy nekik: pusztuljon az erkölcs, csak legyen meg a többség!

De forduljunk el e sötét képtől, mely egy darab romlott Magyarországot mutat, találunk itt vigasztalóbb képet is, s ez a jobb jövő hitét megerősíti csüggedező szívünkben.

Az alatt, míg künn ezek törtétek, 150-et meghaladó függetlenségi párti választó verődött össze hivatalosan a polgári olvasó kör helyiségében. És bár rossz hírek érkeztek, a mennyiben a jelölt személyére nézve ma is bizonytalanságban vagyunk, még sem látszott a csüggedésnek semmi nyoma sem, sőt még fokozódik a lelkesedés a nehéz körülmények között. »Állítsanak fel egy egyszerű polgárembert jelöltül, s leszavazunk rá.« »Elmegyünk a magunk költségén.« »En elviszek két, én elviszek négy elvtársamat.«

Igy nyilatkozik ez az egyszerű, szegény nép.

Egy hét óta vagyunk jelölt nélkül,\* a vérszemét kapott ellenpárt ostromai között és a nánási meg a hadházi polgárság — senkitől sem támogatva, csak a saját lelkesedéséből merítve erőt — áll szikla-szilárdan.

Ti városi nagy urak, kik olyan gyakran cseréltek elvet érdekből, vagy a hatalom előtti meghunyászkodásból jertek, tanuljatok ez egyszerű néptől elvhűséget, meggyőződéshez való ragaszkodást!

Győzelmünk bizonyos, csak jelöltünk legyen. Az pedig lesz, mert ilyen kitartást, ilyen lelkesedést az Isten sem hagyhat el!

(r. l.)

**A karczagi kerületben** — mint lapunknak Kisujszállásról írják — gróf Szapary György, hír szerint, nem fogadta el a kormánypárt részéről följajánlott képviselő-jelöltséget. E szerint Madarász Imre, a függetlenségi és 48-as párt jelöltje, ellenjelölt nélkül áll. Madarász Imre f. hó 17-én érkezett Kisujszállásra, melynek lakossága kitörő lelkesedéssel fogadta. A vasúti állomásnál zászlók alatt több ezer főnyi néptömeg várakozott rá, s éljenezve kísérte be a városba. Madarász kijelenté, hogy a jelöltséget elfogadja, s a közterem tartott beszéde viharos lelkesedést keltett. Kisujszállás derék népe hiven és rendületlenül ragaszkodik a függetlenségi és 48-as zászlóhoz, s azt semmi körülmények közt el nem hagyja!

**Szolnokon** Polónyi Géza függetlenségi és 48-as képviselő-jelöltje vasárnap délelőtt a vasutnál 6000 főre menő közönség nagy lelkesedéssel üdvözölte s impozáns menetel kísérté a redulba, a hol Polónyi megtartotta program-beszédét. Általános élénk tetszés mellett fejtegette a függetlenségi és 48-as elveket, a valdegyenlőséget s kilátásába helyezte, hogy az új országgyűlésen az ellenzék pártok egyesület fognak a fennálló kormányrendszer ellen küzdeni. Hiszi, hogy majd mások is belátják a 67-ki alap tarthatatlanságot és ekkor pártunk megoldhatja feladatát. Vig Jenő pártelnök bizodító szavai után, a nagy tömeg pártunk biztos győzelmének teljes tudatában Polónyit éljenezve oszlott el.

**A törökszentmiklósi választókerület** függetlenségi és 48-as képviselőjelöltje Hellebronth Géza vasárnap déli 12 órakor Törökszentmik-

\* Azóta van már a b-nánási kerület függetlenségi és 48-as pártjának képviselőjelöltje Kovács József, aki télyes budapesti ügyvéd szemléjében. Szerk.

lőson a piacfértén megtartotta program-beszédét. Rendkívül nagyszámu választó közönség hallgatta s viharos éljenezéssel kísérte a jelölt kijelentéseit. Ugyanebben az időben a városbáza udvarán a kormánypártiak jelöltje, Magyar Kossa Géza mondott lagymatag, színtelen beszédet, a melylyel sehogy sem tudta fölmelegíteni kevés számu hallgatóságát. Hellebronth megválasztása bizonyos.

**Véres választás.** Sárospatakról írják, hogy a választásoknál ott is emberélet esett áldozatul. Szombaton este Sáros-Kispatakon Kézi János kormánypárti kortesnél többen mulattak, a szomszéd Hustácson pedig a függetlenségi pártiak tartottak nagy áldomást. Éjfél után a hustáciak átmentek Kispatakra és ott Kézi János ablakait betörték. Kezi kirohant a szobából és dulakodni kezdett a néptömeggel, mely őt rövid küzdelem után agyonverte. Még több sebesülés is történt; Kovács József, a ref. hitfelekezet káplánja súlyos sérülést szenvedve, a halállal vívódik. A kollegium növendékei közül többen halálosan megvannak sebesülve, köztük egy Ladányi György nevű akadémiai hallgató. Egy Szeremley nevű polgár is halálosan megsebesült.

**Az ugrai kerület** függetlenségi és 48-as pártja Bay Lajost, — a »Nagyvárad Hírlap« szerkesztőjét kérte föl a jelöltség elfogadására, mit Bay el is fogadott.

**B-Ujfaluban** a kormánypárt Dienes Lajos elnöke alatt értekezletet tartván, Csillag Lajos ref. lelkes indítványára elhatározta, hogy Cs nádorral szemben jelöltet nem állít, mert a küzdelem ugys hiábavaló lenne.

**Lukács Gyula**, a nagyszalontai kerület függetlenségi és 48-as pártjának képviselő-jelöltje, vasárnap tartotta meg program-beszédét, mely nagy lelkesedést keltett. Arany Lászlónak kevés kilátása van itt a győzelemre.

**Hermann Ottó**, Budapest ferencvárosi függetlenségi jelölt, program-beszédét vasárnap tartotta meg. Beszéde gunynyal és maró szatyrával volt tele s egy passzusza így hangozott: »A miniszterelnök a parlamentben egy »m a g n á s k i s e d ő v o d á t« akar létesíteni. Nem a véletlen dolga ez, hanem célzatos számítás. Nevelni akar Szapary magának egy gárdát olyan formán, — mint a komfortáblis lovakatszókás.«

**Uj induló.** A viski cigányok új indulót szerettek. Azaz még se komponáltak új indulót, csak egy régi nótának adtak új nevet. A viski cigányok okos emberek és kitűnő politikusok, különösen jól ismerik a mi politikai viszonyainkat. Kár, hogy nem lép fel közülök valamelyik képviselőjelöltnek, bizonyosan jól végezné a dolgot. — Az új nóta a »császári és királyi kormány-mars«, keletkezésének története a következő: Szalavszky Gyula államtitkár alkotmányos körújtában Viskre érkezett. Kíséretében volt Lónyay főispán, az egész megyei tisztikar, több országgyűlési képviselő és a megfelelő számu kortes. Mikor Szalavszky bevégzte az ingatag emberek kapacizálására szánt diktózióját, és a többiekkel együtt kifelé indult a teremből, a cigánybanda rázendített a — Gotterhaltet. Az egyik jóhangú kortes rákiáltott a vakmerő cigányra: — Mi lesz more? Hát ti nem tudtok más nótát, mint a Gotterhaltet? Huzzátok a Rákóczi indulót!

— Hogyne tudnánk, tudunk bizony, de csokolom a kezsi-lábát, ezst köll most huzni, mert ez s az s a császári királyi kormány-mars!

A viski cigányok kitűnő politikusok!

## BELFÖLD.

**Az elkeresztelések.** A felhivatalos bécsi Pol. Corr.-nek azt jelentik Budapestről, hogy immár valószínűnek mondható, hogy az elkeresztelések kérdése, egyetértésben az új primással, legközelebb meg fog oldatni. Vaszary primás már hozzá fogott a megoldás előkészítéséhez, még pedig oly alapon, melyen a vatikán és a magyar kormány érdekei összeegyeztethetők. Jól értesült forrásból jelentik, hogy a pápa előtt már is határozott javaslatok vannak, melyek eredményre vezetnek.

**Magyar bibornokok.** A legközelebbi konzisztoriumban, mely valószínűleg március végén vagy április közepe felé lesz, a pápa első sorban a magyarországi bibornokokat fogja ki nevezni. A bibornoki testület tagjainak száma 59-re olvadt le. Hr szerint Vaszary Kolos herezegprimás, S a m a s s a József egri, Csász-

Szives tudomásul!  
A közérdeklő lapszerző nagy  
vadászlelkű emberkezek raklataira  
PÁLI SZÖVEG

yezett

“

DUNA“ bizto-

kezességi tőkái;  
26 forintot tesz,  
az összes kezes-

os díjak mellett,  
letek és mezei  
amint áruraktá-

are.  
kon.

különféle mó-

károk pontosan

ároly

és vidékére.

AG

ivókat

ogásába.

ka György kalocsai érsek, s Schlauch Nándor nagyváradi püspök lesznek bibornokká kinevezve.

### KÜLFÖLD.

**Az orosz pénzügyek.** Az északi távratú ügynökség jelentése szerint az 1892. évben az összes rendes és rendkívüli kiadásokat új adók nélkül és költsön felvétele nélkül fedezik. A rossz termés által sújtott vidékek segélyezésére sem vetettek ki semmitfele adót. A szükséges összegeket a birodalmi pénztári készletekből fedezik. Az utóbbiak december 20-án körülbelül 111 millió rubelre rugtak aranyban, 55 millióra ezüstben, 35 millióra papírúrbelben, 9,5 millióra metallikban és 11,25 millióra papírúrbelre szóló értékpapirokban.

**Merénylét Oroszországban.** A kazáni orosz kormányzóra egy kihallgatásra jelentkezett orosz a kérvény átnyújtásakor revolverrel háromszor rálőtt. A kormányzó súlyosan megsebesült. A merénylőt elfogták.

**Ködgyölk.** Valóban csudálatos erőfejtéseket tesz az emberi elme, hogy újból és újból olyan eszközöket eszeljen ki, amelyek az ember elpusztítására alkalmasabbak a meglévő gyilkoló eszközöknél. Gyakorlatban még ki sem próbálták a füstnélküli lőpor hatását a egy német mechanikus máris olyan ágyugolyót talált ki, amely a füsthiányt pótolja. Az új találmányu ágyugolyó ugyanis az ellenséget oly sűrű ködbe borítja, hogy nem lát tőle löni. Ezt a hatást az ammoniákgázzal s egyéb légszerű részekkel töltött golyó azzal éri el, hogy cselhez érve, szétreped, a mikor is a légszerű testek egyesülnek s sűrű ködöt képeznek, amely csak lassan oszlik szét. Az ellenség ennek következtében nem lát, míg ellenben az ő állását a befedő köd elárulja. Hogy mi történik akkor, ha mind a két fel ilyen ködgyolyóval lö, azt a felaláló még nem találta ki.

### Választási dalok.

Ad notám Kossuth Lajos art üzentet...

Föllendült a politikai költészet. A választási nóták egymás után fakadnak ki a lelkesedés meleg ágyából. A kormánypart kedvetlen, nincs kedve dalolni, annál lelkesebben zengnek a választási nóták a mi elvtársaink ajkain.

**Debreczenből** vettük a következő, újabb választási dalokat:

#### I.

Kossuth Lajos azt üzenté:  
Számít a mi hűségünkre!  
Ne felts minket pátrónusunk,  
Negyvennyolcához hívek vagyunk!  
Eljen a haza!

Függetlenség igaz hitünk,  
Kömlyösyért ki nem térünk.  
A mameluk nem kell nekünk!  
**Thaly** maradj a követünk!  
Eljen a haza!

#### II.

Kossuth Lajos édes apánk  
Messe földről bizva néz ránk,  
Áldást küldött szent ügyünkre,  
Fel polgárok győzelemre!  
Eljen a haza!

Mehet Király zabhegyezni,  
Mandátumot nem fog vinni!  
Egy az Isten, egy a hitünk!  
**Kovács József** lesz követünk!  
Eljen a haza!

(Ugyanazon poéta, ki a fenti verseket elküldte, a 3-ik kerületre vonatkozólag is küldött be hozzánk választási nótát, de azt csak akkor közöljük, midőn a 3-ik kerületben is zászlót bontunk. Szerk.)

### A hatvan-külvároson ez a nótá járja:

Király F. vett kilencz macskát,  
Három tarkát, hat írombát,  
Megtűtötte pecsenyének,  
Ugy adta a kortésének.

Vegyünk pajtás két kulacsot,  
Vigan telnek így a napok!  
Mejjarja most Király Féri:  
Kovács József leteperi!

### A bárándi kerületben következőleg hangzik pártunk választási dala:

Hideg szél fú észak felől,  
Hideg Muszkaország felől!  
Rosz idő jár a magyarra,  
Sujtolja a balsors karja!  
Eljen a haza!

De jó még új tavasz reánk,  
Fölvirul még ősi hazánk!  
Megsegít még Isten minket,  
Megalazza elleninket!  
Eljen a haza!

Leng a zászló! Föl alá!  
Nézzetek szent jelszavára:  
**Függetlenség** van ráirva,  
Szívünkbe is be van írva!  
Eljen a haza!

Ezen zászlót fölemelte  
**Illyés Bálint** erős keze, —  
Híven állunk zászlónk körül,  
**Kossuth apánk** ennek örül!  
Eljen a haza!

Legyőzzük a kormánypartot,  
Mely hazánknak annyit ártott!  
Nem kell nekünk gyenge **czövek**,  
**Illyés Bálint** lesz a követ!  
Eljen a haza!

**H.-Böszörménynek** a választási nótája —  
egy kis variációval — úgy hangzik, mint a  
bárándi elvtársaké. A három első versszak telje-  
sen egyezik, míg a két utolsó versszak s kö-  
vetkező metamorfózison ment át:

— »A mi zászlónk fennen lobog,  
Jelszaváért szívünk dobog,  
Híven állunk zászlónk körül,  
K o s s u t h a p á n k ennek örül!  
Eljen a haza!

Legyőzzük a kormánypartot,  
Mely hazánknak annyit ártott!  
A kit mindnyájan követünk:  
**Szinay** lesz a követünk!  
Eljen a haza!

**A h.-nanási kerületben** a következő vá-  
lasztási nótát dalolják:

(»Megy a gözös...« nótájára)

Hallod magyar, hallod magyar, hogy mi történt:  
Országgyűlést nagy szaporán haza küldték,  
Mert megijedt gróf Szapáry,  
Hogy ha késik, többségből lesz lári-fári.

Rosszul számíts, rosszul számíts gróf Szapáry,  
Elmegyünk mi, hóba-vízbe, leszavazni,  
Elmegyünk mi, de nem te rád,  
Nem kell nekünk osztrák-magyar politikád.

Szabadságrét haltak ősinkek régenébe!

Az unokák sem hagyják azt préda kézbe,  
Nem hagyjuk azt, nem halálig.  
Leszavazzuk, leszavazzuk gróf Szapáryt.

Köres magyarok borral, pénzzel csábítgatnak,  
Hogy álljunk be, hogy álljunk be mameluknak  
Nem hallgatunk mi reátok,  
Neveteket verje szégyen, verje átok.

Olyan embert választunk mi követünknek,  
Ki vezet, nem ámitgatja a népet,  
Ki pártolja, a mi jó lesz,  
Eljen soká, eljen soká **Kovács József!**

### Két kortes-nóta.

— Politikai karcolat. —

A kortes főispán, ki a vármegye összes  
tisztviselőit, még a nyalka »Laczi hajdú« is,  
kirendelte a falukba, kis és nagy községekbe  
korteskedni, lelkeket vásárolni, — a népet  
demoralizálni, már régen megkezdte az »erő-  
szakoskodáson« alapuló működését a kormány  
dicső jelöltjei érdekében, a kiknek egy nagyobb  
része igazán maga sem tudja, hogy miért ju-  
tott ama megtisztelő polezra, mely egy képviselő-  
jelölthez, ha valósággal a nép, nem pedig a  
»kortes politika« jelöltje, minden időben meg-  
illetethet.

E pünkössti királyok, a kor-  
mány dicső jelöltjeit nevezhetjük és pedig —  
megyénkben — bátran így, természetesen sze-  
retnek egy tüntetni fel a dolgot, mintha őket  
nem egy magasabb »titulus« kortese a kor-  
mánynak, de valósággal a nép, melynek ők  
ellenére törnek, kandidálta volna a képviselő  
jelöltségre. Pedig minden szavuk csak áltatás,  
mert a nép nem bizik, nem bizhatik bennök;  
csak a »hivatalkos sereg« s néhány »pénzen-  
megvásárolható kufár-jellem csoportosult felszeg-  
kétől lobogtatott zászlóik alá, melyeket csakis  
azért nem taphatunk sárba, mert azok —  
bár jogtalanul — a nemzet dicső színeit, s nem  
pedig az »osztrák pártot« azaz pártju-  
kat inkább jellemző, s valódi színeiket a sárga-  
feketét, a »swarczegeb«-et viselik.

Hanem a nép maga meglátja ezen a »sza-  
bad elvek« bővebb szabású csuhájába bújtatott  
»pünkössti királyoekák« lólabáit, melyek  
kibujnak a hosszú csuha alól is — és ítéletet  
mond felettök, legelőbbnyire egy-egy kortes-nóta  
alakjában, mely a nép ajkán támadván, a nép  
szívéből fakadván ki, híven jellemzi a »sze-  
retett«, vagy a kortes politika által feloktroyált  
jelölt személye, pártállása iránt érzett, mes-  
terkeletlen igaz érzelmeket.

Most is két kortes-nóta szövege fekszik  
elöttünk, különböző elvű és érzelmű választók  
dalolják azokat.

Hadházi 48-as magyar testvéreink nótája  
az első, s a dorogi »muszka« de mindazonáltal  
szavazó — polgárok kortes-dala a másik,

Tehát t ö k e l e t e s e n két különböző  
p á r t - á l l á s u, véralkatu, természetű, s faj-  
tájú választók ajkán szülemlettek e nóták.  
És mégis — bár hihetetlenül hangzik is — úgy  
a független 48-as hadházi magyar testvér, mint  
a főispáni parancs-szónak vakon hódoló dorogi  
pölgártársak v e l e m é n y e e g y, — ter-  
mészetesen más szavakban — kifejezve, a fő-

szolgabíró képviselő-jelölt, a pünkössti király  
F e r e n c z y E l e k felől. De bizonyítsanak  
helyettünk az említett kortes-nóták:

„Szolgabírónk híres neves,  
Hajduságban nevezetes,  
Ismerjük már jó régóta,  
Bár sohase láttuk volna  
Eljen a haza!“

dalolják a hadháziak.

„A balpárti nem kell nekünk,  
Ferenccy lesz a követünk.  
Részavazunk mind örömmel,  
Csakhogy innen kerüljön el!  
Eljen a haza!“

fújnak a dorogiak.

De hagyjuk e végtelenségig fonható po-  
litizálást, s konstatáljuk egyszerűen a nótá  
szavaiból következtetve, hogy Ferenccy Elek,  
kire még saját pártbívei is csak kénszerűség-  
ből szavaznak, nemcsak hogy »szeretett kép-  
viselő« nem lesz — soha, de még csak »sze-  
retett« képviselő-jelöltnek sem nevezhető. Mert  
ha szeretnék, talán csak nem így mondanák  
kedvelt dorogi hívei, hogy:

„Részavazunk mind örömmel,  
Csakhogy innen kerüljön el!  
Eljen a haza!“

Paulus.

### Ujdonságok.

\* **Vidéki t. elvtársainkat és leve-  
lezőinket ismételtten fölkérjük, hogy a képviselő-  
választási mozgalmakról lapunkat, a debreczeni  
és vidéki függetlenségi párt közlönyét, lehető-  
gyorsan értesítsék sziveskedjenek. Lapunk, mint  
olvasóink láthatják, a legnagyobb lelkesedéssel  
küzd a függetlenségi zászló győzelemért, éppen  
azért kérjük elvtársainkat, hogy e nehéz küze-  
lemben minket támogatni sziveskedjenek!**

\* **Szinay Gyula**, lapunk főszer-  
kesztője, f. hó 24-én, azaz vasárnap tartja  
meg H.-Böszörményben program-beszé-  
dét. Fogadtatására nagy előkészületeket  
tesznek h.-böszörményi elvtársaink!

\* **Kovács József** budapesti köz- és  
váltó-üggyvéd, a h.-nanási vál. kerület függet-  
lenségi és 48-as pártjának képviselő-jelöltje,  
H.-Nánáson holnap, H.-Hadházon pedig  
csütörtökön tartja meg program-beszédjét.  
Kovács József régi, hű bajnoka elveinknek,  
teljesen méltó arra, hogy Boeckay utódait kép-  
viselje a magyar országyűlésen. Kossuth  
Lajos, a hazaszeretet és szabadság nagy pró-  
fétája, több levéllel tisztelte meg Kovács Jó-  
zsefet, ki öt többször meglátogatta. Volt alkalmunk  
Kossuthnak a Kovács Józsefhez intézett  
leveleit olvasni, s egyik levélből, melyet még  
Collegno al Baraconeből írt a nagy száműzött,  
közöljük a következő, befejező sorokat:

»Örömmel nézek elibe kilátásba he-  
lyezett látogatásának. De ha eljön ön,  
kérem, szálljon egyenesen hoz-  
zám. **Szivesen látott vendég lesz  
ön szegény hazamban.** A közleke-  
dés könnyű Turinnal — be, s kimehet  
hatszor is napjában, a mikor unalmas-  
nak találja az öreg remete magányát.  
Mert biz én, a mióta erre járt volt ön,  
nagyon megőregedtem, a mint látni fogja  
ön azon fény-arcképből, melyet Tanárky  
Gyula barátom át fog adni nevében, s  
melyet fogadjon ön kérem szivesen tőlem  
emlékül.

Üdvözlöm önt barátságosan:

**Kossuth.**

\* **A debreczeni kereskedő ifjak**  
önképző egyesületének jubileumi végrehajtó  
bizottsága a következő körlevelet bocsátotta  
ki: Tisztelt társagegyet! Szeretett kártársaink!  
Egyesületünk jövő évi február hó 21-én fogja  
megünnepelni fennállásának 25-ik évfordulóját.  
Keletkezése azon időre esik, melyben jelenlegi  
alkotmányos életünk hajnala derengett. 1867  
február 20-án alakult meg egyetünk itt a  
tisztá magyarság metropolisában, s a keletke-  
zése pillanatától mind a mai napig öntudato-  
san egy cél felé törekedett, ugyanarra, mely  
jövőre is mindig szeme előtt fog lebegni; e  
cél a nemzetközi kereskedői erények ápolása  
mellett, a kereskedelem magyarosítása s a ke-  
reskedő ifjuság műveltségének nemzeti alapon  
való fejlesztése. Hogy egyesületünk eme ere-  
detileg kitűzött cél elérésén valóban vaskö-  
vetkezetességgel s folyton fokozódó erőlyel  
munkálkodott, legjobban bizonyítja ama kö-  
rümény, hogy csakhamar nemcsak külöz-  
hetetlen tényezővé vált, hanem az ország ha-  
sonogyletei között az első közzé emelkedett.  
Mion tehát kártársainkat szép mulltal biro  
egyesületünk ünnepeiről értesítjük, egyuttal ama  
reményünknek adunk kifejezést, hogy bennün-  
ket becses látogatásukkal megörvendeztetni s  
jelenlétükkel ünneplésünk fényét emelni szive-  
sek lesznek. Az ünnepély részletes sorrendjét  
1892. január 20-ig beküldjük és kérjük a  
tisztelt társagegyetlet, sziveskedjék velünk legke-  
sőbb január hó 25-ig azon kártársak névjegy-  
zékét közölni, kik jubileumi ünnepélyünkön  
részvételní óhajtanak, hogy kellő fogadtatásról  
s elszállásoláslról idejekorán gondoskodhassunk.  
Debreczen, 1891. december 28. Hazafias kar-

társi üdvözléssel: Debreczeni kereskedő ifjak  
önképző egyesülete jubileumi végrehajtó bizott-  
ságától.

\* **Tetsz-halott Debreczenben.** Kis-  
Hatvan utcán már 10 napja fekszik egy nő  
szívujában, a halál minden külső látszatával.  
A test meredt; arca fehér-halvány, a szemek  
lecsukva, csak az a kis hus darab, mely oly  
sok szenvedést és oly sok gyönyört okoz — a  
szív mutatja, hogy az élet nem szállt el porhüve-  
lyéből. Csendes dobogása jelzi, hogy a test  
még nem sirba való s orvosi rendeltetle a esa-  
látagok további 10 napig kötelesek tartani a  
halottat. Legalább elbucszhatnak tőle s látat-  
ják a halál álo-m-képét a remény idegszálá-  
val szívükhöz fűzve, hogy hátha... hátha...  
megtörténik a csoda s a siratott kedves életre  
kél, visszatér szerettei körébe. Remény a  
szív éltető forrása s ezuttal a sir a re-  
mény egyetlen támasza!

\* **A kereskedő ifjak dalárdája** —  
a jubileumi ünnepélyek alkalmával — alkalmi  
dalt fog előadni. Ezen alkalmi dal szövegének  
megírására Kósa Barnát, lapunk f. szer-  
kesztőjét kérték föl, ki a szöveg megírását meg  
is ígerte.

\* **Komoly szavak.** Városunk egyik,  
derék volt honatyája a »nászajú« Körösi  
Sátyó bácsi, a híres paragrafus-csináló figyelt-  
mébe ajánljuk a következő esetet, mely válo-  
ságban megtörtént és a mely csakugyan a tör-  
vénykönyvek sokat hangoztatott fogyatékosá-  
ga mellett bizonyít. A közrend és közbizton-  
ság, testi-épség stb. ellenes kihágások tár-  
gyában hozott s b a b á l y r e n d e l e t 2-  
dik paragrafusa a l ö v ő l d ő z é s korlátozásáról  
intézkedik, csakhogy oly annyira felületesen,  
hogy az több mint a felületességgel, de egye-  
nest a b o t r á n y n y al határos. Így a s o b  
a-fegyverekkel (flaubert puská, pisztoly) lövöl-  
dözést oly annyira nem korlátozhatja, hogy azok-  
kal lövöldözni bárkinek és bármely helyt  
szabad, igenis szabad a piac kellő közepén  
is. Pedig e k o r l á t l a n szabadság már sok szo-  
moru, s véletlen balesetnek volt okozója. — S  
naponként olvashatjuk a lapokból, hogy itt is  
— ott is valakit szerencsétlen véletlenségből  
szobafegyverrel agyon löttek. Mi hozzánk is  
érkeznek be panaszok a »lövési sport« tulhaj-  
tott üzése ellen. Így ma is egyik polgártársunk  
jelentette, hogy szobája ablakán — valószínű-  
leg szoba-fegyverrel — belöttek s egy a szo-  
bában levő fiatal embert igazán csak a vé-  
letlen szerencse oltalmazott meg a b i z t o s  
h a l á l t ó l, a mennyiben az éles golyó épp  
feje mellett ment a falba. Ez esetből is az  
volna a tanúság, — hogy szabályozni kellene  
azt a törvényt, mely bármily haszontalan tej-  
feles zászú fizikónak megengedi a város  
utcaján való lövöldözést.

\* **A debreczeni jogász- és tiszt-  
viselői kör** évi rendes és tisztújító közgyü-  
lése vasárnap d. e. tartatott meg. Elnökké egy-  
hangulag Puky Gyula kir. táblai elnök vá-  
lasztott, ki nagy hatást keltett beszéddel  
fogadta el e megtiszteltetést. Első alelnökké  
Lengyell Imre, második alelnökké Kovács  
Sándor, pénztárnokká Harmath Gergely,  
körgazdává Pápay János, titkárrá Molesányi  
János, könyvtárnokká pedig Husz Lajos vá-  
lasztatott. A vá l a s z t m á n y b a beválasztat-  
tak: Fekete Sándor, Balogh Imre, Bekényi  
Ottó, Géresi Kálmán, Miskolczi Jenő, Magyar  
Károly, Suhajda József, Borosi Pál, Jaszencsák  
Sándor, Márk Endre, Koszorus Lajos, Bekéssy  
Gyula. Szá m v i z s g á l ó k: Koszorus Lajos,  
Büdy Kálmán. A jegyzőkönyv hitelesítésére ki-  
küldettek Bekényi Péter és Fráter Imre.

\* **Uj vidéki lap.** Hajdu Nánáson, me-  
gyénk e szépen fejlődő városában, »Hajdu-  
Nánási Lapok« ezimben új lap indult meg,  
melyből mi is kaptunk mutatvány számokat. E  
mutatvány számok élénken vannak összeállítva,  
s bizonyára csak dicséretre válnak a lap szer-  
kesztőjének: K o l o z s v á r i Aladár gymn. ta-  
nárnak, ki különben lapunknak is munkatársa.  
Az izléses kiállítás és változatos tartalma  
lapnak előfizetési ára egész évre 4 frt, félévre  
2 frt, negyedévre 1 frt. Egyes szám ára 10 kr.  
A lap szerkesztői K o l o z s v á r i Aladár és  
Kubinyi Béla gymn. tanárok és tehetséges  
írók.

\* **Gyűlések.** A városi számonkérő szék  
ülése február 2-án lesz, közgyűlést pedig feb.  
12-én fognak tartani.

\* **A czepléd-utcai kut** már ismét  
jó karban van, szép zöld festésű bódé van  
felé állítva, s a szivattyú csak úgy önti — a  
Janos ur, egy híres vegyész neve ez, nagy  
öröme — a finom, a friss élelyndus vizet.  
Egy szóval a kut ellen még az irigy szemnek  
sem lehetne kifogása, ha csak a tájéka olyan  
ronda nem volna. Minden olvadáskor tédig éro  
latyak, sár és pocsolva — Juczi szakácsné nagy  
keszervére és Bandi káplár még nagyobb  
bosszuságára, kinek soh'sem »glanczol« eléggé  
a bakkancsa és pedig éppen e miatt a komisz,  
a kut táját környező »sár liquidum« miatt. Mint  
értesültünk, a Bandi gyerek meg fogja inter-  
pellálni a hadügyminisztert a miatt, hogy az  
még mindig késlekedik kiadni a »közös ügyes-  
városi tanácsnak a rendeletet a »kut tájának  
kiközvetítése« erányában, mely pedig nem csak  
hadügyi, de közegészségügyi szempontból is  
helyes volna.

\* **„Ne szólj bele Ferenccy!“** Ökölnyi  
kis ember az egyik, Góliáth hosszúságával ve-  
tekedő nagy alak a másik. Részeg mindakettő,  
mint a tők. Összeszólalkoznak valamin, s a  
halpiacz szagos tere veszekedési lármától lesz

zajos. Érdekel-  
gyon. Foly a  
kiesi egy-egy  
velt a »boxola  
tántorodik be  
futja el a kies  
elegáns czilind  
nűleg valami  
nű! a »Góliáth  
dulakodást s  
karjával szét-  
alig bírnak  
marad, de fel-  
s úgy vágja  
az eszméletle  
pár pillanat  
Az egész el-  
még az orra  
történetnek,  
tanulhatnak,  
jászódott le.

\* **Gász-  
hatott szivve  
letve nagyon  
vanné szül.  
hó 17-én, est-  
kedés, de kü-  
vadás után,  
szegény kím-  
szíes e hó 19-  
utcaiz 1447.  
ház szertart-  
ima után,  
családi sirl-  
tétetni. Mely  
barátainkat  
get bánatos  
Január 18.  
kei: Hegedő  
Hegedő Sár-  
mekeik: Sár-  
Margit, Aldó**

\* **Ame-  
a következő  
rikai kereskedő  
felhasználak  
mas és így a  
belseje is tel-  
egy szabócéz-  
ezeken a szav-  
egénység a  
eltéphetetlen  
nek, a ki egé-  
halvány sejtő  
tartalmaz s es-  
ocsiban ülök  
kaczagásban  
ezt a derült  
a feje fölött  
me, és erre  
földre esküdő  
ellen 10000**

\* **A  
ez az elem  
a tanáshoz  
»kioszkot«  
szinlapot, s  
mit arund  
mészetesen  
A tanács e**

\* **Th  
ev. filléreg  
estélyelek  
hogy bizo-  
mindazokna  
retnek.**

\* **Az  
kerti legén-  
az Áron le-  
a »Teledgi  
örsg, mel-  
fogja huzni  
más vagyó  
a »virtus«**

\* **El-  
egy sár-  
névre hall-  
lajdonos, h-  
302. szá-  
szesítettik.**

\* **A  
Az e  
adva a re-  
tások le-  
janak ott  
megindult  
dögek ott-  
akarja az**

\* **Hád-  
óban, hog  
hadd legy-  
Majd val  
gel kenik**

\* **Akk-  
meg ismét  
Han-  
felejtse el  
prést, m  
zadja ki  
érdekekre  
használja  
Mos-  
tók, a ko-  
pei, kik  
sofőle  
szigorusa  
nyomorra**

kereskedő ifjak  
végrehajtó bizott-

eczenben. Kis-  
fekszik egy nő  
látszatával.  
ványa, a szemek  
darab, mely oly  
nyört okoz — a  
szállt el porhüve-  
zi, hogy a test  
rendeletre a esa-  
telemek tartani a  
nak tölte s láthat-  
remény négszála  
hátha . . .  
kedves életre  
Remény a  
a s ir a re-

dalárdója —  
ával — alkalmi  
dal szövegének  
lapunk f. szer-  
megírását meg

Városunk egyik,  
Kőrösi  
figyel-  
setet, mely való-  
csakugyan a tör-  
fogatekossá-  
és közbizton-  
kühágások tár-  
2-dik  
korlatozásáról  
nyira felületesen,  
széggel, de egye-  
szóval egy a sz o-  
ka, pisztoly) lövöl-  
olhatja, hogy azok  
bármely helyt  
a kellő közepén  
sugár sok szo-  
okozója. — S  
kiből, hogy itt is  
véletlenségből  
Mi hozzánk is  
trészi sports tulhaj-  
egyik polgártársunk  
— valószínű-  
lek, s egy a szo-  
zation csak a vé-  
meg a b i z t o s  
ez eles golyó épp  
ez esetből is az  
szabályozni kellene  
hasznontalan tej-  
szegendi a város

gász- és tiszt-  
tisztújító közgyü-  
meg. Elnöke egy-  
ablai elnök va-  
keltett beszédet  
Első alelnöke  
Kovács  
m a t h. Gergely,  
kárára Molcsányi  
Husz Lajos vá-  
nyba bevalasztat-  
Imre, Bekényi  
Jenő, Magyar  
Pál, Jaszenák  
Lajos, Bekéssy  
Kosorus Lajos,  
hitelesítésre ki-  
Fráter Imre.

ajdu Nánás, me-  
osában, »Hajdu-  
lap indult meg,  
ványa számokat. E  
annak összeállítva,  
válnak a lap szer-  
Aladár gym. ta-  
nak is munkatársa.  
Altozatos tartalma  
evre 4 frt, félve  
szám ára 10 kr.  
vári Aladár és  
árok és tehetséges

számonkérő szék  
gyűlést még febr.

ki kut már ismét  
estésű bödő van  
ak ugy önti — a  
neve ez, nagy  
s élenyus vizet.  
az irigy szemnek  
ak a tájeka olyan  
adáskor terdig erő  
zi szakácsné nagy  
ár még nagyobb  
glanczol-é ellégé  
e miatt a komisz,  
idum- miatt. Mint  
meg fogja inter-  
miatt, hogy az  
a »közös ügyes  
a »kut tájának  
ly pedig n cnak  
szempontból is

rencz!« Ökolnyi  
hosszuságával ve-  
észeg mindakettő,  
ak valamin, s a  
edési lármától lesz

zajos. Érdekelni kezdik egymást, de igen nagy-  
on. Foly a piros vér, mint a czékla lé. a  
kicsi úgy-úgy orra üti a nagyot, bár nem  
vett a »boxolásból« soha órákat, hogy az meg-  
tátorodik bele, majd út ő is, s ekkor vér  
futja el a kicsi arczat is. Majd jön egy magas,  
elegáns czilinderes alak a tábla felől, valószí-  
nűleg valami hivatalnok, ki nem nézheti tétle-  
nül a »Góliáth és Dávid« közt lefolyó véres  
dulakodást s közbelép, de csak vesztére. Erős  
karjával szétválasztja őket, a kis atyafi, kit  
alig bírnak a lábai, hanyattvágódik s feke  
marad, de feltápászkodik a nagyobbik, a Góliáth  
s úgy vágja pofon a kéretlen »békebíróta«, hogy  
az eszméletlenül zuhan le a csatákba, melyből  
pár pillanat múlva jölelkü rendőrök emelik fel.  
Az egész elegáns alak csupa sár, sőt talán  
még az orra is vézrik egy kicsit. Az érdekes  
történetnek, melyből a fogadatlán prókátorok  
tanulhatnak, végső jelenete a rendőrség előtt  
játszódott le.

**\* Gásjelentés.** Mely fájdalomtól át-  
hatott szívvel tudatjuk szeretett jó anyánk il-  
leve nagyanyánk özv. Polgár Hegedüs Ist-  
vänné szül. Szabó Erzsébet asszonynak folyó  
hó 17-én, esteli 8 órakor, több évi beteges-  
kedés, de különösen 3 napig tartó súlyos szen-  
vedés után, életének 66-dik évében történt  
gyászos kimúltát. Szeretett halottunk földi ré-  
szei e hó 19-én délután 2 órakor a Hatvan-  
utcai 1447. számú házuknál az ev. ref. egy-  
ház szertartása szerint tartandó rövid halotti  
ima után, a Hatvan-utcai temetőben levő  
családi sírboltba fognak örök nyugalomra  
tétetni. Mely végítességtételle rokonainkat,  
barátainkat s általában a résztvevő közönsé-  
get bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen, 1892  
Január 18. Az elhunyt bánatos szívű gyermek:  
Hegedüs Juliánna és férje Csóka József;  
Hegedüs Sára és férje Szathmári Sándor; gyer-  
mekeik: Sándor, Erzsébet, Jolán, Gábor és  
Margit. Áldás és béke poraira!

**\* Amerikai humo.** Burlingtonban eselt meg  
a következő mulatságos kis história: az élelmes ameri-  
kai kereskedőt tudvalevőleg minden talpalatnyi tért  
felhasználnak, mely hirdetések felragasztására alkal-  
mas és így a burlingtoni villamos vasut kocsijainak  
belseje is tele van hirdetésekkel. Az egyik ülés fölött  
egy szabócézék önkényi betűs hirdetése díszelt, mely  
ezeken a szavakon végződött: »Az a tiszteltemtől  
egyniség, a ki hirdetésünk alatt helyet foglal, a mi  
eltérhetetlen gyapjadrágunkat viseli. Annak a hölgy-  
nek, a ki egészen gyantatlanul helyet foglalt az ülésen,  
halvány sejtése sem volt arról, hogy a hirdetés mit  
tartalmaz s csak arra kezdett el fészkelődni, mikor a  
posiban ülők folytonosan ő felé pislangatva, homéri  
kaczagásban törtek ki. A hölgy egy darabig nem tudta  
ezt a derültséget megmagyarázni magának, de végre  
a feje fölött díszelt hirdetés szövegére esett a szem-  
e, és erre fülig elpirulva szállt le a kocsirol és égre-  
földre esküdtözött, hogy a villamos vasut igazgatósága  
ellen 10000 dollár iránt kártérítési pört indít.

**\* A színház kioszkja.** Turai Farkas,  
ez az élelmes vállalkozó, ajánlatot nyújtott be  
a tanácshoz, hogy a színház elé egy hirdetési  
»kioszka« óhajtana építeni, melyben szivart,  
szinlapot, színházi hölgyek számára cigarettát,  
mit arunának. A kioszk külső oldala meg ter-  
mészetesen hirdetések felragasztására szolgálja.  
A tanács engedélyezte a kioszk építését.

**\* Thea estélye.** Március hó elején az  
ev. filléregylet thea-estélyt fog rendezni. Ezen  
estélyeket annyira kedveli már közönségünk,  
hogy bizonyára most is találkozó helye lesz  
mindazoknak, kik kellemesen szórakozni sze-  
retnek.

**\* Az üvegesek öröme.** Duhaj, homok-  
kerti legénykék, kik nagyon megzavarodhattak  
az Áron levétől, tegnap éjszaka sorra bevették  
a »Telegdi« szálló pince ablakait. A rend-  
őrség, mely nyomon van, valószínűleg jól el  
fogja húzni e pimasz népség nótáját, mely a  
más vagyonának rongálásában keresi és találja  
a »virtus«-t.

**\* Elveszett vadász kutya.** Elveszett  
egy sárka szőrű tacskó kutya (borzeb). »Flochs«  
névre hallgat. A szives megtalálót kéri a tu-  
lajdonos, hogy a kutyát a nagy-csapó-utcai  
302. számnál adja át, hol illő jutalomban ré-  
szesíttetik.

**A végrehajtók otthon.**

Az egész országban mindenféle ki van  
adva a rendelet, hogy míg a képviselő választ-  
ások le nem folynak, a végrehajtók marad-  
janak otthon. Mióta a választási mozgalmak  
megindultak, azóta e nem szívesen látott ven-  
dégek otthon maradnak, mert a kormány nem  
akarja az adófizető polgárokat most zaklatni.  
Hadd ringassák magukat abban az illusi-  
óban, hogy a kormány jó, elnéző és kegyes;  
hadd legyen egy kis mézes gazdag most neki.  
Majd választás után annál keserűbb méreg-  
gel kenik meg azt a mézes madzagot.  
Akkor asztán teljes gőzerővel indul  
meg ismét az adóprés. Hajrá! Megperdül a dob!  
Hanem addig csend és béke lesz. Hadd  
felejtse el Magyarország jámbor népe az adó-  
prést, melynek nyomása alatt a milliókat iz-  
zadja ki azért, hogy az osztrák párt idegen  
érdekekre áldozza és saját hatalmi céljaira  
használja.  
Most csendesen otthon ülnek a végrehaj-  
tók, a kormányhatalom ez örökösön mozgó gé-  
pei, kiknek számát nagyra növelte az adók  
sokféle neve, a mit kegyelmet nem ösmerő  
szigorúsággal hajtának be a szegénységgel,  
nyomorral küzdő polgárokon.

Eddigéllel uton utfelel végrehajtóba botlott  
az ember, most hirmondónak sincs sehol. Ed-  
dig megjelent minden utczában a szürke fo-  
gatu vesztő szekér, melyre felfoglalt butorokat  
raktak, — most ez is hever rozsdáson a szin  
alatt, a szürke rágódik a sovány abrakon,  
míg a végrehajtók tűzhelyeik körül szunnya-  
doznak.

Pihenetek csak csendesen. A választá-  
sok után kettős munka vár rátok. Az osztrák  
párti nagy urak most kegyes mosolylyal üdvö-  
zölnek szegény polgárokat, de a választás után  
másként lesz!

Az adóprés és az ő gögősségük majd do-  
minálni fog felettetek ismét!

**Tallózás.**

(A kormánypárt jelöltjei.)  
A debreczeni kormánypártnak mind a  
négy kerületben meg vannak a jelöltjei.  
Az első kerületben: **Komlóssy Dezső.**  
Jelvénye: v a d-k o m l ő-levél.  
A második kerületben: **Dr. Király  
Ferencz.** Jelvénye: két kulacs.  
A harmadik kerületben: **Kőrössi Sán-  
dor.** Jelvénye: a 32 levelű biblia, a »fara-  
muczi« terjesztője.  
A negyedik (kis-kassai) kerületben: **Ku-  
tasi Imre.** Jelvénye a »bőkezűség« és  
»áldozat-készség« szavak vannak fölírva.  
(M e kerületben Ury k o l l e g á t j e l ö l t j ü k !)  
Hoch! Hoch! Viermal Hoch!

**Irodalom és művészet.**

**A »Vasárnapi Ujság«** január hó  
17-iki száma 28 képet közöl, s a következő  
tartalommal jelent meg: »Abbas Hülm, az új  
egyiptomi alkirály.« Eredeti tudósias egy ma-  
gyar tanulóársától. (Az új alkirály, őcsese Mo-  
hamed Ali és három egyiptomi herceg arcz-  
képével, egy magyar tanulóársunknak adott  
fényképek után metszette Morelli Gusztáv.) —  
»Mihály és a kis király.« Bolgár népmóncz,  
fordította Strausz Adolf. — »Házasság éhség-  
ből.« Elbeszélés. Irta Jókai Mór. (Cserna Ká-  
roly rajzával.) — »Tevfik pasa és Egyiptom.«  
(6 képpel.) — »A fekete kocsi.« Emlékezés  
Lovasi Lászlóra. Király Páltól. — »Judit.« El-  
beszélés. (Két képpel.) — »Gönczi Pál.« (Arcz-  
képpel.) — »Népelet az osztrák és magyar fő-  
városokban.« Egy amerikai lap furcsaságai a  
magyarokról. (5 képpel.) — »A francia Blahá-  
né. Judic Anna asszony.« (7 képpel különböző  
szerepeiből.) Salamon Ödöntől. — »Az elhunyt  
clarencei herceg.« (Arczképpel.) — Irodalom  
és művészet; Egyveleg; Sakkjáték; Képtalány  
stb. rendes heti rovatok.

**A természetudományi társulat  
jubileuma.** A kir. magy. természetudomá-  
ny társulat felszázados életének évfordulója  
alkalmából vasárnap d. e. 10 órakor a vegy-  
tani intézetben ünnepélyes közgyűlést tartott.  
Ama 134 tag közül, kik 1841-ben a társulat  
bölcsőjét ringatták, ma már csak négyen el-  
nek; közülök Debreczenből az öreg Trin-  
nyi János, a gyufa feltalálója, egyedül jelent  
meg s meleg ovációkban részesült. Szily  
elnök előkelő szellemű adatbő beszédben vá-  
zolta a társulat felszázados munkásságát és tör-  
ténétét. Lengyel Béla a társulat első tit-  
kára hosszabb szép előadásban fejtegette azon  
mozgalmakat, melyekkel a társulat a természet-  
tudományok terjesztésén és megkedveltetésén  
munkálkodik. A tartalmas beszéd után Than  
Károly egyetemi tanár, aki a népszerű elő-  
adások megindításában főtenyés volt, végig  
tekintett a populáris előadások során, a melye-  
ket az utóbbi 25 év alatt tartott. Az ünne-  
pélyre érkezett bel-és külföldi üdvözlések elő-  
terjesztését az elnök a jan. 20-ikán, szerdán  
d. u. 5 órakor az akadémiában tartandó tisz-  
tújító közgyűlésre halasztotta. Ezzel az ünne-  
pélyes ülés véget ért.

**TÖRVÉNYSZÉK**

**Kiirtott család.** Bielőcsinban, a vol-  
hinaí kormányzósgában Schmiroleis nevű zsi-  
dó keresmárost és hété tagból álló családját  
parasztok állítólag vallási gyűlöletből meggyil-  
kolták. A gyilkosokat elfogták.

**A kapitány előtt.**

— Körülírva. —  
Régi nóta, de azért mindig új. A világi  
csalafaságról szól. Egész hétköznapi történet,  
csak a »sauce«, melyben fel van eresztve, teszi  
kissé érdekesebbé, pikánsabbá. El lehetne há-  
rom szóval is mondani az egészet, el egy rövid  
czitatummal, teszsem a — Rigolettó-ból . . .  
Öreg férj, fiatal menyecske, s még egy harmadik  
személy, kit a férj nem, de a menyecske annál  
inkább szeret . . .  
Ez a vázlat, melyet kiszínezni nem az  
én, de a Gebei Jeremiás uram feladata  
lesz. Gebei Jeremiás uram ugyanis a a bi-  
zonyos megcsalott férj, foglalkozására nézve  
tisztas eszmadia mester — ki helyettem be-  
szélni, illetőleg a kapitány előtt panaszt  
emelni fog.  
Gebei uramnak nem is adom a  
»photographia«-ját, hisz ismerik ugys. Ott árul  
ni a csizmadia szinben, minden hetivásárkor.  
Jóságos arcu öreg, nagy ezüst gombos menté-  
vel s tétova tekintetű szemekkel, melyekből a  
mély gondolkozás sugárzik ki felénk. Mert hogy  
Gebei uram a keresztekben gondolkozni is  
szokott, azt megint nem kell mondani, hisz az  
tudnivaló ugys.

Nagyot bök ujjával a levegőbe, s egyet  
simít tisztas munkától kérges kezeivel magas,  
széles homlokán, kérem ne gondoljanak mindjárt  
a szarvakra — majd miután megigazitotta  
közéjét is, s megbizonyosodott a felől, hogy  
csakugyan ez az a bizonyos ügyvitalkozási  
hely«, hol három arany stráflis kapitány itél  
elevenek és holtak, illetőleg csavargók és faczér  
lányok felett, megkezdi ő is, mánhogy Gebei  
Jeremiás uram — mondókáját, mely szóvirágok-  
ban oly gazdag vagy tán még gazdagabb, mint  
Hafiz legszebb dala.

Hát csak az volna az ő baja, hogy sze-  
retné elkergetni a segédjét, minden felmondás  
nélkül, még pedig mihamarabb. Mert biz ő  
semmifeleképpen sem akar már tovább avval  
a »pernajderrel« egy fedél alatt lakni. Hát hogy  
volna ez lehetséges? így hangzik az öreg  
kérdése.

— Biz az mester uram, mondja neki a  
kapitány — nem csak annyiból áll, hogy egyet  
gondolunk, s avval kegyessük-pokolba kiségitő  
legényünket. Mert hiába, a törvény csak törvény.  
melyet még a »zárának is be kell tartani. De  
meg aztán azt nem is mondta kigyelmed, hogy  
miért is akarná azt a hunczfut legényt el-  
kergetni? így a kapitány.

— Hász! azt tudtam, hogy ugy is tudja  
már az ur. Mert ugy hangoztatják, avval ismét  
bök egyet a levegőbe — hogy a rendőr urak  
m i n d e n t u d ó k. Hát, hát, hát, folytatná  
is meg nem is mondókáját a tisztas mest'ram, ki-  
nek gyenge pirült ki ráncos arczára, hát —  
tetszik tudni kérem allasson, ugy volt biz az,  
hogy — hogy az én fiatal feleségem, a ki már  
negyedik asszony a házál, meg a segédem —  
igen csintalan fiatal ember, csóválja rosszalólag  
fejét a tisztas mester, az én időmben kérem  
allasson, mikor még én segéd voltam, de hogy,  
de hogy, de — hogy is mondjam csak? . . .  
Hát —

— Ugyan mondja hát? dörog a szótlán  
kapitány helyett a kíváncsi fogalmazó.  
— Hát, tisztességgel legyen mondva, már  
ha ennyire vagyunk, hát csak kimondom ké-  
rem allasson, hogy akár »indé«, akár »undé«,  
de mégis csak tisztára kell nekünk itt jönni.  
Mert kérem szépen, annak a legénynek, annak  
a segédnek, annak az erkölcsös fajtájú »Illik«  
Varga fiúnak, egy kis, egy kis — dolga  
volt az asszonyommal! . . . nyögé ki  
végre az iruló-piruló csizmadia mester. »Osz-  
tég« biz csak ezért akarnám én a fiut fel-  
mondás nélkül elzavarni a háztól . . .  
— Hja mester ur még az nem ok az  
elkergetésre. De meg hát hogy is értsem ezt?  
véleményezi a kapitány.

— Hát — hát ugy instancziószám alás-  
san, hogy az a kis dolog még sem olyan kis  
dolog volt, már hogy reám való nézvést, ezzel  
megint egyet bök a mester ujjával, de ezuttal  
nem a levegőbe, hanem a homloka felé.  
— Jó, jó, szól újra a fogalmazó, ki talán  
csak kunszonságból nem akarja megérteni a  
mest'ram kis — dolgát, de kérem Gebei  
uram, fejezze ki magát világosabban.

— Világosabban? — kérdi a megütődött  
mester, világosabban? . . . Hát nem elég vilá-  
gos az, ha azt mondom, hogy az az átko-  
zom fajtájú csizmadia legény, sze-  
relmi tüzének lángját vele — az  
asszonyommal, már hogy az én asszo-  
nyommal lanyhitotta! . . . tört ki a  
keserűség Gebei mesterből, ki e mondas után  
ismét lekonyította fejét, hogy palástolja a  
könnyeket, melyek szeméből peregetek alá arra  
az »ezüst gomboktól« díszes mentére, melyre  
oly büszkék voltak egykoron ősapáink.

Paulus.

**Debreczeni ingatlanok forgalma**

a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságánál  
1892 évi január 1—9-éig.

Csurka János veszi, Haimann Károly új-  
földét 90 frtért.  
Schwarz Vilmos és neje Neuwald Ida  
veszik, Tassmer Hugó n.-várad-utcai 2083 sz.  
házát 19000 frtért.  
Győri István veszi, Győri Juliánna Hal-  
mi Józsefné és Győri Istvánné Balogh Julián-  
na hadházi utcai 904 sz. házát és szőlőjét  
1000 frtért.  
Papp Ferencz és neje Annyal Irma  
veszik, Sinka Ferencz újföldét 13000 frtért.  
Kovács István és neje Major Juliánna ve-  
szik, Buzási Juliánna Ménes Gáborné és tár-  
sai vere-utcai 451 sz. házát 1600 frtért.  
Szabó Lajos veszi, Győri István sesta-  
kerti szőlőjét 1150 frtért.  
Nagy Bálint és neje Tóth Juliánna ve-  
szik, Boda János és neje Nagy Juliánna szőlő-  
jét 380 frtért.  
Tóth János és neje Dul Juliánna veszik,  
özv. Molnár Jánosné és társai liba-kerti föld-  
jét 140 frtért.  
László János veszi özv. Molnár Jánosné  
és társai liba-kerti földét 100 frtért.  
Rozenthal Dániel és neje Weisz Anna  
veszik Báthory Sándor és neje Halász Vilma  
Széchenyi kerti szőlőjét 110 frtért.  
Veres Mihály és neje Szabó Sára veszik  
Szabó Zsuzsánna és Szabó József Erdei Mi-  
hályné téglás-kerti szőlőjét 305 frtért.  
Szabó József és neje Tóth Mária veszik  
Békési István és neje Varga Erzsébet köntös-  
kerti szőlőjét 450 frtért.

**Jószág-tartók figyelmébe.**

Gazdasági és intéző biz. állése, 1892. év jan. 11-én.

Jelen voltak: Rab László, tanácsnok-el-  
nök. Balogh Péter, Ifj. Bánai István, Jóna Ist-  
ván, Pap János, Faragó András, Keszez Jó-  
zsef, Polgári Bálint, Buzás Elek, Harsányi  
István, Zöld Mihály, Szücs István bizottsági  
tagok, Dely Mátvás hortobágyi állatorvos, Ud-  
varhelyi Geza városgazda, — és Király Gyula  
bizottsági jegyző.

1. szám.  
Elnök tanácsnok előterjeszti, hogy a  
különböző gulyához és ménesekhez a felügyelő  
gazdák megválasztandók, — s a számadó gu-  
lyások és csikósok felfogadandók lennének.  
Ezen előterjesztés és az egyes gulya és  
ménestartó gazdaságok részéről tett bejelen-  
tésekhez képest megválasztatnak, illetve felfo-  
gadtatnak:

A máta megetti gulyához:  
felügyelő gazda, Zöld Mihály; — számadó gu-  
lyás és csikós: Kis Bálint, — Pásztorbér egy  
darab marha után 80 kr., — egy darab ló  
után 1 frt. 20 kr.

A papegyházi járáshoz:  
felügyelő gazda: Faragó András; — számadó  
gulyás és csikós: Ifj. Hüse János. — Pásztor-  
bér: 90 kr. és 1 frt. 30 kr.

Sároséri járás:  
felügyelő gazda: Szentesi János; számadó gu-  
lyás és csikós: Kapronczy Sándor, Pásztorbér  
85 kr. és 1 frt. 15 kr.

Hármashalmi járás:  
felügyelő gazda: Papp János, — számadó gu-  
lyás és csikós: Fülöp József, — számadó csikós Nagy Mi-  
hály, pásztorbér 80 kr. és 1 frt. 25 kr.

Halasközi járás:  
felügyelő gazda: Keszez József, számadó gu-  
lyás és csikós: Mogyorósi Miklós. — Pásztor-  
bér 75 kr. és 1 frt. 30 kr.

Faluvéghalmi járás:  
felügyelő gazda: Balogh Péter; — számadó  
gulyás és csikós: Turi Mihály. — Pásztorbér  
80 kr. és 1 frt. 30 kr.

Macskatelki járás:  
felügyelő gazda: Pásztor János; — tinó gu-  
lyás id. Hüse János, — Pásztorbér 85 kr.

Feketeréti járás:  
felügyelő gazda: Jóna István, — tinó gulyás  
Fülöp János. Pásztorbér 85 kr.

A szüz gulyához:  
felügyelő gazda: Polgári Bálint, számadó gu-  
lyás: Nagy Ferencz. — Pásztorbér 90 kr.

Az ökör esordához:  
felügyelő gazda: Harsányi István, — számadó  
gulyás Kardos János. — Pásztorbér 1 frt.

A bika gulyához:  
felügyelő gazda: Szücs István, — számadó gu-  
lyás Vig István, — Pásztorbér 1 frt. 40 kr.

A törzs gulyához:  
felügyelő gazdák: Keszez József és Polgári  
Bálint, számadó gulyás és a csödör ménes csi-  
kósa Hüse József. — Fizetése: a törzsgulya  
örzése után 400 frt, a csödör-ménés örzése  
után 300 frt, és 4 lótarítás. Ha a csödör-mé-  
nes eltételes, 300 frttal s 1 lótarítással keve-  
sebb-, köteles lévén a fenti fizetésért két al-  
kalmas embert is tartani.

A czifra ménesekhez csikósokul  
megfogadtattak.

A Ludashalmi czifra méneshez: Harsányi J  
A Szászteleki » » Olajos János.  
A Szatmári telek » » Pecze István.  
A Rungyörgyi » » Nagy András.  
A Macskatelki » » Nagy István.  
egyenként 420 frt. évi fizetés mellett.

Egyidejűleg határozatilag kimondatik, hogy  
ugy az ököresorda, valamint a cziframénés  
hazahajtásának határidejét mindenkor az in-  
téző bizottság állapítja meg, mely bizottságot  
szükség esetén a gazdasági tanácsnok azon-  
nal összehívja.

Miről a tek. városi tanács azon kéréssel,  
hogy a fenti határozatban elsorolt bizottsági  
tagokat felügyelő gazdai minőségükben mege-  
rősíteni s a pásztorok felfogadását tudomásul  
venni sziveskedjék, — továbbá a mezőrendőr  
kapitányság, az adószámvéveség, a város gaz-  
dai hivatal, és a mátai biztos tudomás és al-  
kalmazkodás czéljából jegyzőkönyvi kivonaton  
értesítettnek.

Kelt mint fent. Jegyzette: **Király Gyula.**  
b. jegyző.

**Szerkesztői üzenet.**

. . . y urnak, **Padház.** A választási aprósá-  
gokat közelebb szintén fölhasználjuk. Fogadja közö-  
netünket szives értesítéseieért!  
**P. Gy.** urnak, H.-Böszörmény. A két lapszámot  
átadtuk Sz. F. urnak.  
**Többször.** Költemények (ha csak nem politi-  
kai tartalmuak) s szerelmes novellák elbírálására  
most nem érünk rá. Inter arma silent Musae!

**\* Apróságok.**  
Mézeshetekben.  
Férj: Önré ruháztam egészen vagyonomat, önrét feláldoztam szabadságomat, — mit kíván hát még én tőlem?  
Feleség: Első férjem még többet tett a kedvemért — meghalt.

Ismeri magát.  
Micsoda, te még ilyen rossz viselet mellett is örvezető leltél?  
Vigasztalódj pojtás, az egész nem egyéb, mint a kapitányom rossz akaratából történt!  
— Hogyan?  
Nos most előléptetted, hogy aztán ledögredálhasson!

Kölesönös sajnálkozás. Piperkőcz (a meztelbas koldust meglátva, magában): Szegény fiu! Mily rossz lehet ez, így meztelab járn. Koldus (a piperekőczöt meglátva, magában): Szegény fiu! Mily rossz lehet az, ilyen szűk cipőben járn.

X. tanár — a ki szórakozottságáról híres — ebédre van hívva. Az ételek rosszak, az adagok kicsinyek. Ebéd után a szórakozott ember a helyéről fölkel s bocsánatot kér a jelenlevőktől, hogy ezuttal csak ilyen silány ebéddel szolgálhatott...

**Köbányai sertésüzlet**

A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.  
Január 17.

a) Hizott sertés árak: I. Magyar első rendű: 1) Öreg nehéz (páronkint 300—400 kg. felüli súlyban) 44.—45.50. 2) Öreg közép (páronkint 300—400 kg. súlyban) 43.—44.—44.—44.50. 3) Fialat nehéz (páronkint 320 kg. felüli súlyban) 47.—47.50. 4) Fialat közép (páronkint 251—320 kg. súlyban) 45.—46.—46.—46.50. 5) Fialat könnyű (páronkint 250 kg. terjedő súlyban) 42.—43.—43.—43.50. 6) Magyar szedett: 6) Nehéz (páronkint 280 kg. felüli súlyban) 40.—43.—43.—43.50. 7) Közép (páronkint 220—280 kg. súlyban) 42.—43.50. 8) Könnyű (páronkint 220 kg. terjedő súlyban) 41.—43.—43.—43.50. 9) Nehéz (páronkint 260 kg. felüli súlyban) 43.—44.—44.—44.50. 10) Közép (páronkint 220—260 kg. súlyban) 42.—43.—43.—43.50. 11) Könnyű (páronkint 220 kg. terjedő súlyban) 40.—41.—41.—41.50. Sertés létszám: január 16. napján volt készlet 127,722 darab. A hizott sertés üzletirányzata: változatlan. — Hizalni való sertés — — — — — malacz (4—11 hónapos korban) felhajtott 1623 db.

**Budapesti gabonatözsde.** Január 18-án. Buza tavaszra 10.72 pénz 10.73 áru, őszre 9.57 pénz, 9.58 áru. — Tengeri 1892 máj. — jun. 5.73 pénz, 5.75 áru. Zab tavaszra 6.30 pénz, 6.32 áru, őszre — — — — — pénz, — — — — — áru. — Káposztarepcze aug.—sept. 13.45 pénz, 13.55 áru.

Felelős szerkesztő: **Kósa Barna.**  
Kiadók: **Szinay Gyula** főszerkesztő, és **Dr. Bakonyi Samu** főmunkatárs.

Debrecenből Budapest felé gyorsvonat reggel	8.6.44 p.
Nagyvárad felé	12.6.52 p.
Budapest felé	3.6.34 p.
Szatmár felé	10.6.31 p.
Miskolcz felé	3.6.24 p.
B.-Szt.-Mihály felé	7.6.45 p.
Füzess-Ahony felé	3.6.09 p.
Ólajt-Köcsög felé	8.6.32 p.
Püspök-Ladányfaló felé	4.6.31 p.
Debrecenből Budapest felé gyorsvonat reggel	12.6.57 p.
Debrecenből Budapest felé reggel	7.6.42 p.
Budapest felé	3.6.09 p.
Győrsvonat este	7.6.06 p.
Szatmár felé	8.6.44 p.
Miskolcz felé	12.6.16 p.
B.-Szt.-Mihály felé	10.6.31 p.
Füzess-Ahony felé	8.6.06 p.
Budapest felé	7.6.20 p.
Füzess-Ahony felé	8.6.17 p.
Ólajt-Köcsög felé	4.6.31 p.
Püspök-Ladányfaló felé	8.6.24 p.
Debrecenből Budapest felé reggel	12.6.57 p.

**Szíves tudomásul!**  
A közelgő farsangra nagy választékban érkeztek raktárunkra  
**BÁLI SZÖVEK,**  
színes selymek,  
**FRANCZIA VOILE-OK,**  
allasz, sálin és batistok,  
továbbá: **LEVEZŐK, VIRÁGOK, CSIPKÉK,**  
béli belépők,  
melyeket igen olcsón árusítunk el.  
**SZABÓ LAJOS FIAI**  
**DEBRECZEN, ROZSATER.**  
Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.  
(8)  
**VASUTI MENNYEND.**  
—13.

**DEBRECZENI és BUDWEISZI GYÁRTMÁNYŰ**  
**agyag kályhák,**  
Dolhai, Chiznovizi, Nadrági és Friedlandi vaskályhák  
fa- és szén-fűtésre,  
**szabályozható köpeny- és Meidingi-kályhák**  
acél vagy zománcozott köpennyel.

**Legnagyobb raktár koresolyákban:**  
**HALIFAX, MERCUR, MATADOR és ROHONCZY**  
rendszerben, sima pallirozott és állanyozott (nikl) kivitelben.

**TENGERI-KÉZI-MORZSOLÓK**  
különféle rendszerek szerint.

Tanczos R.-féle szabadalmazott (patent) tűzmentes betörés ellen biztosított  
**PÉNZSZEKRENYEK**  
egyedüli képviselete  
**TÓTH GYULA**  
ELŐBB  
**TÓTH LAJOS és TÁRSA**  
vasárüzletében, Debreczenben, a városháza alatt.



**Uj temetkezési intézet!**  
**DANKÓ MIHÁLY**  
ujjonnan berendezett  
**temetkezési intézete**  
DEBRECZENBEN,  
Cegléd-utca 2155. szám alatt, a gyógyszerházzal szemben.

Becses tudomására hozom, miszerint: a nagyérdemű közönség elismerő bizalmánál fogva üzletemet fokozatosan oda fejlesztettem, hogy a temetkezéshez megkívántató  
**ércz, fa és mindennemű**  
behuzott, egyszerű és diszes koporsók,  
halotti kellékek, gyászkoosik, legszebb kivitelben,  
a gyászoló felek igényeihez mért  
**tisztességes olcsó árért**  
szolgáltatnak ki. Főtörökvésem leend mindig a szolid verseny betartása mellett a szigorú pontosság és figyelem.  
Elvállalok mindennemű temetések rendezését, helyben, mint vidéken. — Hulszállítást minden irányban.  
Ércz, mész, és élővirág koszorúk előállítását szalag felírással — vagy a nélkül — a kor kívánalmaihoz mért olcsó árért.  
Kérve a n. é. közönség pártfogását: hogy a szomorodott felek igényeit továbbra is méltányosan elégíthessem ki.  
Debreczen, 1892. január hó.

Kiváló tisztelettel:  
**DANKÓ MIHÁLY**  
(7) 3.

**MEGHIVÓ.**  
**A HAJDU-NÁNÁSI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYESEI**  
az 1892-ik év február hó 21-én  
d. e. 10 órakor a városháza nagytermében tartandó  
**ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSRE**  
tisztelettel meghivatnak.  
**TÁRGYSOROZAT:**

1. Igazgatói jelentés az 1891-ik év üzleti eredményéről.
2. Az 1891. év zárszámadásának bemutatása és elbírálása.
3. A felügyelő bizottságnak és a nagy választmány kiküldötteinek jelentése a mérleg és zárszámadások megvizsgálásáról, s ennek kapcsán a felmentvény megadása az igazgatóság, felügyelő bizottság és a tisztviselők részére.
4. Az alapszabályok módosítására vonatkozó nagy választmányi javaslat tárgyalása.
5. Igazgató — s ha a gondnoki állás az alapszabály módosításával meg nem szüntethetőnek, — gondnok választás.
6. Felügyelő bizottsági tagok választása.
7. A kilépő választmányi tagok helyett új választmányi tagok választása.

Kelt H.-Nánáson 1892. január 16.  
**Pákozdy Lajos,**  
elnök.  
(29.) 1—3.

XXIV  
Első...  
helyben, va...  
Egész évre...  
Félévre...  
Negyedévre...  
Egy hóra...  
Egyes...  
A lap szellemi r...  
lenyír...  
1704. máj. 10...  
Előfizetők...  
Teleki K. Lajos...  
Szinay Gyula...  
Utca 563. sz. 10...  
A debrecz...  
48...  
Polgá...  
ülteté el...  
vát, mikor...  
Ezred...  
— verük...  
fát — a...  
alkotmány...  
Enne...  
magyar...  
minden el...  
Polgá...  
ítelnék...  
mányrend...  
Nem...  
szava, de...  
Legszent...  
gyakorlás...  
Hitün...  
sorakozto...  
szeret...  
röl Európ...  
zetet m...  
ma már...  
48-as pá...  
Mind...  
melyet m...  
Alkotmány...  
lelküsmere...  
Pártu...  
rület ké...  
lését f. h. ó...  
k or tartja...  
vendéglő...  
Mely...  
ezennel m...  
különösen...  
függetlens...  
Munk...  
ság, az é...  
riség sz...  
Debr...  
A debrecze...  
(\*)...  
terium k...  
»D...  
nak ki...  
Bánk...  
Fanc...  
nevü er...  
az ered...  
kalmáv...  
azokra...  
kereszt...  
késztett...  
zajuk ta...  
kal és...  
ságygyn...  
vember...  
rendelet...  
értelmé...  
napjától...  
vényezé...  
tekintés...  
telekko...  
§-aiban...  
1892...  
szám...  
febru...  
telekkö...  
rendt...  
bályo...  
A d...  
érdeklő...  
ezen min